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aan LYDIA PEETERS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

De Lijn Gent  -  Schrapping bushaltes

Onlangs werd bekend dat De Lijn heeft beslist om in Gent de trajecten van buslijnen 
17/18, 38/39 en 6/9 aan te passen. Dat zou betekenen dat een tiental bushaltes zouden 
verdwijnen. De Lijn argumenteert dat “een hele reeks wegenwerken, omleidingen en 
zones 30” zorgen voor een “ernstig tekort aan rijtijd”. Volgens woordvoerder Marco 
Demerling moet er daarom ingegrepen worden.

1. Heeft de minister hieromtrent overleg gepleegd met De Lijn? Zo ja, wanneer en wat 
werd er concreet besproken en/of beslist? Zo niet, wanneer zal de minister dergelijk 
overleg plegen?

2. Wat is de visie van de minister op de beslissing van De Lijn? Is deze volgens de 
minister daadwerkelijk noodzakelijk? Zijn er andere opties die volgens de minister 
naar voren kunnen worden geschoven om het probleem van een tekort aan rijtijd te 
verhelpen?

3. Hoe verantwoordt de minister de beslissing van De Lijn in het kader van het decreet 
basisbereikbaarheid dat als principe vooropstelt dat waar de vraag groot is (zoals in 
Gent), het aanbod versterkt wordt?



LYDIA PEETERS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

ANTWOORD
op vraag nr. 269 van 18 november 2022
van JOHAN DECKMYN

1. Dergelijke beslissingen zijn onderwerp van interne bespreking binnen De Lijn en 
worden nadien besproken met de betrokken lokale overheid. De aanpassingen aan 
het net in Gent werden tijdens het periodiek operationeel overleg De Lijn – stad Gent 
besproken en werden nadien ook toegelicht aan de bevoegde schepen.

Voor De Lijn zijn deze aanpassingen noodzakelijk: zowel voor de reizigers als de 
chauffeurs is ten gevolge van de impact van de wegenwerken, de omleidingen en 
invoeren van zone 30 de situatie niet meer houdbaar. De rijtijden en dienstregelingen 
worden niet meer gehaald met als gevolg dat der reistijd voor de klant oploopt.

2-3.Als de dienstverlening in het gedrang komt is het belangrijk dat de Lijn schakelt en 
dat de klant helder en transparant weet waarop deze kan rekenen. Deze 
aanpassingen aan het net liggen grotendeels in de lijn van het toekomstig net en 
passen in de geest van het nieuwe net basisbereikbaarheid dat werd goedgekeurd 
ook door de stad Gent op de vervoerregioraad. De Lijn rijdt daar waar ze de meeste 
reizigers kan bedienen – ook in Gent. Deze lijnen worden aangepast op het stuk van 
het traject waar het minste gebruik is.


